



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2021年5月8日

星期六

知菏泽 赏天下

HEZE DAILY 第9091期 今日四版



菏泽通二维码

鼓励社会资本投资农业农村重点产业和领域

据新华社北京5月7日电(记者 于文静)农业农村部、国家乡村振兴局7日发布《社会资本投资农业农村指引(2021年)》,明确了社会资本投资农业农村的13个重点产业和领域,以及创新投入方式、打造合作平台、营造良好环境的具体措施。

这是记者从7日召开的全国金融服务三农工作视频会议了解到的消息。会议由农业农村部、国家乡村振兴局联合农业发展银行、农业银行、建设银行、邮储银行和国家农业信贷担保联盟有限责任公司共同召开。

农业农村部副部长刘焕鑫在会上表示,金融是立足新发展阶段,全面推进乡村振兴的活水之源。完成“十四五”农业农村

发展的目标任务,需要巨量的资金投入。从打赢脱贫攻坚战情况来看,各类资金投入超过12万亿元,其中,金融精准扶贫贷款发放9.2万亿元。接续推进乡村全面振兴,需要加快形成财政优先支持、金融重点倾斜、社会积极参与的多元投入格局。

据了解,《社会资本投资农业农村指引(2021年)》提出尊重农民主体地位、遵循市场规律、坚持开拓创新的基本原则,明确了鼓励投资的重点产业和领域,即现代种业、乡村富民产业、农产品加工流通业、乡村新型服务业、生态循环农业、农业科技创新、农业农村人才培养、农业农村基础设施建设、智慧农业建设、农村创新创业、农村人居环境整治和农业对外合作。

张新文在单县调研时强调

牢记初心 践行使命 不断开创各项工作新局面

本报讯(记者 胡德光)5月7日,市委书记张新文来到单县,深入村庄、教育基地、政法单位调研并召开座谈会,听取有关情况汇报,研究下一步工作。他强调,要统筹抓好党史学习教育、基层党组织建设、政法队伍教育整顿,以为群众办实事的实际成效践行初心使命,不断开创各项工作新局面。

在单县浮岗镇冯寨村,张新文详细了解村“两委”工作情况,要求紧盯群众所思所想

所盼,不断提升群众生活质量和水平。随后,张新文先后来到老党员李淑敏、高照连家中,与他们拉家常,关切地询问生活情况,希望广大老党员以党史学习教育为契机,积极发挥模范带头作用,帮助村“两委”开展好各项工作。各级党组织要做好结合文章,把党史学习教育与为群众办实事结合起来,在学中干、在干中学,切实解决群众急难愁盼问题。

红色湖西教育基地,通过大型雕塑、巨

幅油画、多媒体演示等,再现了波澜壮阔的湖西革命历史。张新文认真听取讲解员讲解,不时驻足观看馆陈文物,强调要用好我市红色教育资源,普及党史知识,传承红色基因,赓续精神血脉,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。

张新文来到单县公安局调研并召开政法队伍教育整顿工作座谈会。张新文强调,政法队伍教育整顿开展以来,单县取得了一定成效,但也存在一些问题。要继续

把学习教育作为一项重大政治任务,切实提高广大政法干警的政治觉悟、综合素质。要加强领导、统筹配合,聚焦顽瘴痼疾,突出文明执法,突出为民办实事,突出线索查办,不断增强办案能力、维护社会稳定能力,努力将单县打造成为四省交界安全稳定示范区。

在单县期间,张新文还接待了来访群众,认真倾听、记录来访群众诉求,与相关责任单位现场讨论制定下一步解决方案。

张新文调研重点项目建设时强调

增强机遇意识发展意识 高质量推动重点项目建设

本报讯(记者 胡德光)5月7日,市委书记张新文先后来到牡丹区、单县,调研重点项目建设。他强调,要进一步增强机遇意识、发展意识,高质量推动重点项目建设,为全市经济社会发展注入源源不断的动力。

在牡丹区,张新文首先来到石炭纪纳米新材料项目,详细了解产品生产、研发、销售情况,询问企业还有哪些困难需要帮助,希望企业持续加大研发投入,增强产品核心竞争力。随后,张新文还与来菏考察的宝能集团负责人座谈,希望双方在更广泛领域开展更加深入的交流与合作,推动合作共赢、共同发展。张新文强调,各级各部门要着力营造一流营商环境,切实为企业发展保驾护航。

在单县,张新文现场察看了单县黄河故道农业旅游开发有限公司一二三产融合项目、单县青山羊保种育种基地,勉励企业负责人积极探索盈利新模式,加

大科技投入,努力实现百姓致富、企业发展目标。在浮龙湖医养综合项目,张新文认真听取项目建设规划及推进情况,希望企业充分利用资源优势,努力打造单县新名片。在山东朱氏药业高端医疗器械项目、瑞菲特食品药品、海迪科医用品、圣得宝童车、湖西王铸造、张新文进车间,看生产,指出企业要有进取精神,依靠创新全力攻坚核心技术、占领更多市场,为地方经济社会发展贡献更多力量。

张新文强调,各级各部门要进一步增强机遇意识、发展意识,把重点项目建设作为稳定经济增长、推动高质量发展的重中之重,全力推进重点项目建设。要加强协同配合,强化督导调度,积极解决制约项目建设的问题,严格落实“要素跟着项目走”机制,确保重点项目建设高质量推进,为全市经济社会发展注入源源不断的动力。

张伦到菏泽学院、菏泽医专、菏泽职业学院调研时强调

进一步开拓思路破解难题 促进教育高质量内涵式发展

本报讯(记者 王振宇)5月7日,市副书记、市长张伦到菏泽学院、菏泽医专、菏泽职业学院调研。他强调,要进一步开拓思路,破解难题,促进教育高质量内涵式发展。市领导王磊、陈强、丁志刚、王忠想、孙凤云参加相关活动。

张伦一行到菏泽学院、菏泽医专、菏泽职业学院,实地察看了菏泽学院三期工程、菏泽医专新校区建设工程、菏泽职业学院二期工程项目建设推进情况,并召开座谈会,听取有关情况汇报,现场协调解决遇到的困难和问题。张伦指出,教育是百年大计,推动教育事业高质量发展既是民生工程,也是民心工程。各级各部门要提高政治站位,强化责任意

识,加强协调配合,凝聚工作合力,提前介入、靠上服务,破解项目建设制约因素,以优质服务确保项目顺利推进。

张伦要求,要坚持“政府主导、学校主体、市场调节、社会参与”的原则,切实解决好项目建设中的征地、拆迁、安置等问题。要严把质量关和安全关,科学管理、规范施工,把握时间节点,加快项目建设步伐,确保按时保质完成项目建设任务。

要统筹做好规划布局,进一步完善基础设施配套,持续提升项目品质。要抓好校城融合发展,推进校地合作、资源共享、平台共建,建立校地合作发展新机制,推进协同育人、协同创新,实现校地共建一体发展。

我市开展党史学习教育“专家学者进基地”巡回宣讲活动

本报讯(记者 王浩)为贯彻落实中央、省市委关于党史学习教育要求,推动全市党史学习教育不断走向深入、取得实效,5月6日,全市党史学习教育“专家学者进基地”巡回宣讲活动启动。

据悉,此次活动共15位专家学者,先后在102个基地进行宣讲,预计覆盖人数2万余人。各县区的省市理论宣讲基地宣讲时间为5月6日至19日,市直部门单位的省市理论宣讲基地宣讲时间为5月20日至28日;宣讲对象为全市省市理论宣讲基地单位全体党员领导干部职工。巡回宣讲工作由市委宣传部和市委讲师团共同负责,市委党校配合;各巡回宣讲点会标统一悬挂“菏泽市党史学习教育‘专家学者进基地’巡回宣讲走进XX”,由所在单位负责人主持。

学党史 悟思想 办实事 开新局



题。这些公交车宛如历史的见证者,讲述着一段段光辉事迹,让市民在乘车途中感受到党建文化的洗礼和熏陶,成为入党人学习党的移动课堂。

中共菏泽市委党史研究院副院长

郑玉民说,认真学习党史,既是一次把握规律、把握未来的理论学习,也是一

弘扬红色文化,学习地方党史,中共菏泽市委党史研究院在菏泽公交集团建立菏泽市首个中共菏泽市委党史研究院宣传教育基地。

中共菏泽市委党史研究院副院长

郑玉民说,认真学习党史,既是一次把握规律、把握未来的理论学习,也是一

次坚定信仰、坚定方向的党性教育,通过学习,必将增强对党的感情认同、理论认同、政治认同,对继承和发扬光荣革命传统、党的优良作风,对提高自己的认识能力和处理实际问题的能力都是必要和有益的。

文/图 记者 孔博

同心协力硬核担当 “五心”助推“双零一满意”

——记山东省派驻郑州机场口岸防疫工作专班

“祝贺你们顺利解除隔离,这是我们专班为你们准备的返程‘礼包’,里面有口罩、消毒液等防护用品,祝你们一路平安,有什么问题和困难随时与我们联系……”近日,在河南省郑州市泰浦酒店门前,山东省派驻郑州机场口岸防疫工作专班工作人员正在为6名解除隔离返鲁人员送行。这是专班推行“五心”服务的一个小环节。

郑州专班由菏泽市抽调市政府及市卫健委、市公安局、市外办和市疾控中心9名工作人员组成,受山东省新冠肺炎疫情防控指挥部委托,全面负责郑州机场入境来鲁人员的疫情防控。自2020年3月24日派驻以来,专班坚持党建引领,积极践行

初心使命,在临时党支部的带领下,严格按照国家和山东省指挥部工作部署,认真贯彻落实各项疫情防控政策,协调对接驻地部门,以耐心、细心、热心、诚心、爱心“五心”服务,把党和政府的关心送到入境来鲁人员的心坎上,不仅高标准实现了入境返鲁人员“零漏管”、疫情扩散“零风险”,而且得到了来鲁人员的积极配合和高度评价,真正做到了“双零一满意”,确保了每一名返鲁人员从“国门”到“家门”都在严格防控之中。

以耐心取得信任。部分入境人员存有戒备心理,不接专班人员打来的陌生电话,他们就不厌其烦地发短信解释说明,有的对返鲁政策不理解、质疑我省政策太苛

刻,不配合,专班人员就换位思考,充分理解入境人员远涉重洋,回国后有家不能回的境遇,设身处地为他们着想,不急不躁,耐心说服解释,以尽快取得信任和理解。“去年10月初,年近七旬的青岛籍入境人员于某,由于归国过程中经历了太多波折,加上入境后对国内防疫政策的不了解,对我们十分不信任,甚至质疑我们的身份。”专班成员庞爱华说。了解情况后,庞爱华采取多种方式,耐心讲解山东疫情防控政策、健康码使用、返鲁流程、如何隔离防护,询问他有什么需要帮助解决的。老人感动得泣不成声,由衷感谢家乡政府的关怀关爱。

以细心赢得配合。疫情防控工作牵

一发而动全身,任何细节的疏漏都可能造成满盘皆输。郑州专班成员以严之又严、细之又细的工作作风,深入细微地关注每一位隔离人员的健康状况和生活需求。2020年12月1日,接威海通报,当日解除隔离返威的2人失联。专班成员李浩第一时间将相关情况报告给专班负责人,然后翻阅台账,查找信息,尝试联系未果。身为公安干警,李浩迅速展开排查,与同事深入研判是否为了逃避政策而故意失联,后联系隔离酒店负责人帮忙倒查,经过不懈努力最终得知:由于其他原因,两人解除隔离后被警方刑拘,已办理相关手续。至此,情况水落石出。

以诚心换来真情。郑州专班全体成员急隔离人员之所急、想隔离人员之所想,以诚心换取隔离人员的认可。“去年12月3日,我联络的入境人员丁某,在机场核酸检测为阳性,被要求在医院隔离,他听到这一消息后,精神几乎崩溃了,绝望、恐惧、无助,寝食难安,对生活失去了信心。”专班成员庞爱华说。“看到这种情况,我便利用从医的优势,从新冠肺炎病毒的特点、预防、治疗、转归、愈后等方面,进行详细地讲解。经常通过电话或视频聊天的方式与他沟通,用成功的实例鼓励他,慢慢地他便坚定了信心,积极配合治疗,最终平安出院,顺利返回了家乡。(下转第3版)